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Ata Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. 

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um 

(15.04.2021), às 09:15h, em ambiente virtual, teve início a Sessão 

Ordinária Plenária do 2º (segundo) trimestre do ano. O Presidente Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos declarou aberta a Sessão sob a Proteção de 

Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam presentes na sessão 

os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, Antônio 

Tadeu de Queiroz Veras, Denilson Simplicio da Silva, Enilton Sousa 

Cristovão Filho, Dorgival Rodrigues dos Santos, Edmundo José Alves, 

Galba Pereira de Siqueira, José Damião Silva, José Etelvino Lins de 

Albuquerque Junior, José Mário Leal Vilela, Magaly Andrade Galindo de 

Araújo, Rita Rodrigues Rafael e Washington Passos Silva. Também 

presente na sessão a assessoria jurídica e a Secretária Geral. O Senhor 

Presidente inicia os trabalhos dispondo as matérias para o Expediente do 

Dia: Requerimento n° 008/2021, de autoria da Vereadora Galba Pereira 

de Siqueira, assunto: Solicita ao Senhor Prefeito Ângelo Rafael Ferreira 

dos Santos a inclusão das categorias de agentes funerários e coveiros como 

prioritários na campanha de vacinação contra a covid-19 no município. 

Requerimento n° 009/2021, de autoria da Vereadora Galba Pereira de 

Siqueira, assunto: Solicita ao Senhor Prefeito Ângelo Rafael Ferreira dos 

Santos, as seguintes informações: 1°. - placa da ambulância com UTI 

móvel, bem como o local onde se encontra o respectivo veículo. 

Requerimento n° 010/2021, de autoria da Vereadora Galba Pereira de 

Siqueira, assunto: Solicita ao Senhor Prefeito Ângelo Rafael Ferreira dos 

Santos a concessão de cestas básicas, em caráter emergencial, às famílias 

em situação de carência, afetadas pelos impactos financeiros decorrentes 

das medidas de enfrentamento ao covid-19. Requerimento n°. 011/2021, 

de autoria do Vereador José Etelvino Lins de Albuquerque Júnior, 

assunto: Solicita ao Senhor Prefeito Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a 

Secretária de Saúde, Senhora Mariana Grace Araújo Ferreira Patriota, no 

sentido de que sejam prestadas informações acerca do estoque de 

medicamento utilizado para tratamento da covid-19, assim como também 

os leitos e quantidade de respiradores disponíveis no município. 

Requerimento n°. 012/2021, de autoria do Vereador José Etelvino Lins 
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de Albuquerque Júnior, assunto: Solicita ao Senhor Prefeito Ângelo 

Rafael Ferreira dos Santos, informações acerca da escala dos médicos (dias 

e horários) que atendem em cada UBSF do município, abrangendo a sede, 

distritos, sítios e povoados. Requerimento n°. 013/2021, de autoria da 

Vereadora Galba Pereira de Siqueira, solicitando ao Senhor Prefeito do 

Município de Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Senhora 

Secretária de Saúde, Mariana Grace Araújo Ferreira Patriota, as seguintes 

informações: 1°. Quais medicamentos são fornecidos pela Secretaria 

Municipal de Saúde e que são disponibilizados aos pacientes do município. 

2º. Quais medicamentos e seus respectivos quantitativos estão disponíveis 

em estoque para distribuição no Centro de Saúde Municipal. 3º. Quais 

medicamentos e seus respectivos quantitativos estão disponíveis em 

estoque para distribuição aos pacientes em assistência do CAPS. 

Requerimento n° 014/2021, de autoria da Vereadora Galba Pereira de 

Siqueira, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos e a Senhora Secretária de Saúde Mariana Grace Araújo 

Ferreira Patriota, as seguintes informações: Quais exames são oferecidos 

no laboratório do hospital Maria Alice Gomes Lafayette e o tempo de 

espera para a realização dos mesmos. Requerimento n° 015/2021, de 

autoria da Vereadora Galba Pereira de Siqueira, assunto: solicita ao 

Senhor Prefeito, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Senhora Secretária 

de Saúde, Mariana Grace Araújo Ferreira Patriota as seguintes 

informações: 1°. Quais medicamentos são fornecidos pela secretaria 

municipal de saúde e que são disponibilizados aos pacientes do município. 

2°. Quais medicamentos e seus respectivos quantitativos estão disponíveis 

em estoque para distribuição no Centro de Saúde Municipal. 3°. Quais 

medicamentos e seus respectivos quantitativos estão disponíveis aos 

pacientes em atendimento no Hospital Maria Alice Gomes Lafayette. 

Indicação n° 112/2021, de autoria da Vereadora Galba Pereira de 

Siqueira, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município, Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos e a Secretária de Saúde, Mariana Grace Araújo Ferreira 

Patriota que seja viabilizado a aquisição de 01 (uma) ambulância UTI 

móvel tipo D destinada ao hospital Maria Alice Gomes Lafayette. 

Indicação n° 113/2021, de autoria da Vereadora Galba Pereira de 

Siqueira, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município, Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos que seja viabilizado a construção de pórticos nas 

entradas do município, sentido Arcoverde, Monteiro e Afogados da 
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Ingazeira. Indicação n° 114/2021, de autoria da Vereadora Galba Pereira 

de Siqueira, assunto: solicita ao Senhor Prefeito, Ângelo Rafael Ferreira 

dos Santos e a Senhora Secretária de Saúde, Mariana Grace Araújo Ferreira 

Patriota a intensificação das ações no combate ao mosquito da dengue e 

chikungunya, em razão do período de chuvas e aumento das temperaturas 

em nosso município. Indicação n° 115/2021, de autoria do Vereador José 

Etelvino Lins de Albuquerque Júnior, assunto: solicita ao Senhor 

Prefeito, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos que seja instituído um auxílio 

emergencial municipal às famílias em situação de Vulnerabilidade social e 

trabalhadores autônomos em nosso município. Indicação n°. 116/2021, de 

autoria do Vereador José Etelvino Lins de Albuquerque Júnior, assunto: 

solicita ao Senhor Prefeito, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao 

Secretário de Agricultura e Meio Ambiente, o Senhor Antônio Monteiro de 

Almeida, que seja feita uma reforma na passagem molhada do Sítio 

Quixabeira, que fica localizada próximo à casa de Luciano Gomes. 

Indicação n° 117/2021, de autoria do Vereador José Etelvino Lins de 

Albuquerque Júnior, assunto: solicita ao Senhor Prefeito, Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos e ao Secretário de Agricultura e Meio Ambiente, o 

Senhor Antônio Monteiro de Almeida que seja feita uma reforma na 

passagem molhada do sítio salão, que fica localizada próximo ao sítio 

jardim. Indicação n° 118/2021, de autoria do Vereador José Etelvino Lins 

de Albuquerque Júnior, assunto: solicita ao Senhor Prefeito, Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos e ao Secretário de Infraestrutura e Projetos Especiais, o 

Senhor Marcos Aurélio Ferreira dos Santos, que seja instalada iluminação 

pública no trecho da saída de Sertânia em direção a Cruzeiro do Nordeste, 

até o Loteamento Rufino Ferreira, logo após o trevo do contorno rodoviário 

do município. Indicação n°. 119/2021, de autoria do Vereador José 

Etelvino Lins de Albuquerque Júnior, assunto: solicita ao Senhor Prefeito, 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Infraestrutura e 

Projetos Especiais, o Senhor Marcos Aurélio Ferreira dos Santos no sentido 

de que seja construída uma ciclovia e uma passarela de pedestres no trecho, 

da esquina da Rua Coronel Francisco Gomes até o trevo do contorno 

rodoviário, na saída para Cruzeiro do Nordeste. Indicação n°. 120/2021, de 

autoria do Vereador José Etelvino Lins de Albuquerque Júnior, assunto: 

solicita ao Senhor Prefeito, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no sentido 

de que seja reparado o esgoto da Rua Maria de Lourdes Padilha, no Distrito 

de Algodões. Indicação n° 121/2021, de autoria da Vereadora Galba 
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Pereira de Siqueira, assunto: solicita ao Senhor Prefeito, Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos e ao Secretário de Agricultura e Meio Ambiente, 

Antônio Monteiro Almeida, que seja realizada com urgência a recuperação 

da estrada do povoado de Caroalina no seguinte trecho: iniciando em 

Luizão (entrada que dá acesso) até o povoado. Indicação n° 122/2021, de 

autoria da Vereadora Galba Pereira de Siqueira, assunto: solicita ao 

Senhor Prefeito, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de 

Serviços Públicos e Mobilidade Urbana, Senhor Renato Remígio, 

providências na realização de obra de calçamento na Rua Professor Elódio 

Ramos, localizada no Bairro Nova Sertânia. Indicação n°. 123/2021, de 

autoria do Vereador José Etelvino Lins de Albuquerque Júnior, assunto: 

solicita ao Senhor Prefeito, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no sentido 

de que seja providenciado um lote de vacinação contra a Covid-19 para 

todos os profissionais da coleta de lixo no Município. Depois de lida as 

proposituras, o Senhor Presidente prossegue para a Ordem do Dia: Os 

Requerimentos n°.s 008 e 010/2021 foram retirados de pauta porque 

deveriam ser apresentados como forma de indicação. Os Requerimentos 

n°.s 009, 011, 012, 013, 014 e 015/2021 foram aprovados por unanimidade. 

O Senhor Presidente justifica a retirada da Indicação n°. 112/2021 devido 

informação anterior sobre a existência da ambulância e equipamentos, 

explicando que são montados e desmontados de acordo com as 

necessidades. A Vereadora Galba Siqueira diz que a Enfermeira “Nena”, 

portadora de asma e doença cardíaca foi transferida para outra cidade sem a 

UTI móvel e ressalta a necessidade de saber onde se encontra o 

equipamento. A Indicação n° 113/2021 foi retirada de pauta porque foi 

registrado no plano de Governo. As Indicações nº.s 114, 115, 116, 117, 

118, 119 e 120/2021 foram aprovadas por unanimidade. A Indicação n°. 

121/2021 foi retirada devido já ter sido registrada na pauta da sessão 

anterior. A Indicação n°. 122/2021 foi retirada devido  não apresentar 

maiores referências da localidade. A Indicação n°. 123/2021 foi aprovada 

por unanimidade. Ofício n°. 137/2021, oriundo da Secretaria de Saúde que 

solicita ao Poder Legislativo a apuração sobre a Vereadora Galba Siqueira, 

no que diz respeito ao Código de Ética Parlamentar, da Resolução n°. 

01/2018, no Título III, Art. 11 Capítulo VI, sobre agir de forma respeitosa 

no trato com o funcionário. O ofício ainda relata a falta de solicitação para 

realizar as visitas e o adentramento por parte da Vereadora Galba Siqueira 

em vários espaços do Hospital, inclusive na área de isolamento respiratório 
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em companhia do cônjuge. O Senhor Presidente ressalta que o Vereador 

tem o direito e dever de fiscalizar, mas que existem protocolos quanto à 

visita na área de isolamento, excetuando os profissionais da saúde. Lembra 

que nunca recebeu em gestões passadas reclamações de secretários durante 

a permanência na liderança da Oposição no Governo Guga Lins. Disse que 

foi encaminhado ao Poder Legislativo vários documentos com relação a 

visita da Vereadora Galba Siqueira, sugeriu a análise e reunião entre as 

lideranças e a Vereadora. O Vereador Damião Silva disse que sabe das 

precauções a serem tomadas, mas indagou pela forma correta de fiscalizar e 

o Senhor Presidente diz que o momento é de pandemia, que é necessário 

prudência e que as visitas nas alas e enfermarias pode ocasionar a 

circulação do vírus, que os protocolos devem ser respeitados. Sugeriu 

conversa de forma civilizada para que se possa esclarecer. A Vereadora 

Galba Siqueira usando da palavra qualificou a Diretora do hospital como 

mentirosa se referindo aos documentos enviados à Câmara de Vereadores. 

Justificou que sua visita ao hospital se deu por conta de denúncias e declara 

que pedido de informações através de papel esconde o que não se ver. Que 

a Diretora não autorizou a fiscalização, nem determinou quem a 

acompanhasse, que retornou pelo mesmo local na área interna do hospital, 

que no decorrer do trajeto encontrou a Nutricionista Nilma, que tem 

convívio de trabalho fora de Sertânia e a Diretora do hospital gritou com a 

Nutricionista dizendo que não a autorizava a dar informações sobre o 

hospital. Acrescentou que teria como entrar no setor de covid, caso 

estivesse paramentada. Que durante a permanência no hospital conversava 

com as pessoas ao tempo que se dirigia para a saída e que a diretora 

continuava lhe acompanhando até chamar a guarda municipal. Relatou a 

falta de desinfetante e água sanitária no setor de covid, a falta de oxigênio e 

que presenciou a falta de paramentação dos médicos no setor de covid.  O 

Senhor Presidente esclarece que não foi citado na sessão o que a Vereadora 

Galba fez durante a visita ao hospital, mas fez a leitura do ofício para dar 

ciência aos demais, que deseja harmonia e conversa ente os líderes para 

resolver da melhor maneira possível. A Vereadora Galba Siqueira disse que 

atendeu a denúncias e que se não pode haver fiscalização não entende qual 

o papel do vereador. Por fim, o Senhor Presidente agradece a presença de 

todos, e declara encerrada a sessão, desejando que Deus abençoe a todos. 

 

Plenário virtual, 15 de abril de 2021. 


